

## Тутаевские лесоводы в «Орлёнке»

С 3 по 6 ноября 2015 года в ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Орлёнок» Краснодарского края города Туапсе принимал делегатов третьего Всероссийского съезда школьных лесничеств. На съезд прибыли 130 детей из 44 регионов РФ для обмена опытом работы школьных лесничеств, по изучению и охране окружающей среды, рациональному природопользованию, для повышения уровня экологических знаний и определения команд-победителей по итогам конкурсных испытаний.

Чсть защищать Ярославскую область была предоставлена юным лесоводам Тутаевского района. В состав делегации вошли победители и призеры районного конкурса «Юные лесоводы»: Ромашов Михаил, обучающийся 9 класса Емишевской ООШ, Гусарова Анжелика, обучающаяся 9 класса Павловской ООШ, Долгих Илья, обучающийся 10 класса Чебаковской СОШ. Возглавляла делегацию Мельникова Елена Викторовна, учитель биологии, педагог дополнительного образования «Центра дополнительного образования «Созвездие» ТМР. Перед поездкой все участники команды собирались в Доме природы для подготовки с руководителем школьных лесничеств и педагогом дополнительного образования Упадышевым Игорем Алексеевичем, который провел занятия, где обобщил знания о лесе и приборах, используемых в лесном хозяйстве, напомнил какие конкурсы и викторины проходили ранее на Всероссийских съездах. До «Всероссийского детского центра «Орлёнок» команда Тутаевских школьных лесничеств добиралась 2 дня на поезде «Ярославль Главный – Туапсе», в пути ребята не тратили время даром: устраивали соревнования по знанию леса, загадок, поговорок и пословиц о лесе, любовались меняющейся природой. Из зимы мы постепенно переехали в осень, чем дальше ехали к югу, тем разнообразней была природа, ребята были в восторге. В Туапсе наша команда приехала на день раньше до съезда, и поэтому мы целый день посвятили знакомству с городом. Впервые увидели пирамидальные кипарисы, вавилонскую извитую иву, обыкновенный гранат, гималайский кедр. Удивила нас юкка – повислая, похожая на ананас, которая растет на каждом газоне, цветущие крокусы – безвременники, сосна приморская, у которой иголки достигают 25 см. Остановились на ночь в гостинице «Орленок», где такие же команды, как и наша приехали на слет. На следующее утро нам был подан автобус, который привез нас в «Орленок», где мы провели 4 незабываемых дня. Каждый день был расписан по минутам, дети участвовали в различных конкурсах и испытаниях.

В перечень конкурсных испытаний съезда вошли следующие: « По тропинкам ботанического сада», где команде участников необходимо было сложить 5 видов костров, используя только природные материалы и всего 5 спичек; «Установка туристической палатки» за 3 минуты; «Ориентирование

на местности и движение по азимуту»; «Оказание первой помощи и транспортировка пострадавшего», где необходимо продемонстрировать на пострадавшем бинтование головы при черепно-мозговой травме, иммобилизовать конечности при переломе голеностопного и кистевого суставов, изготовить носилки из подручных материалов и перенести пострадавшего из пункта А в пункт Б; «Очистка воды с помощью фильтра», изготовленного из природных материалов: чистой бумажной салфетки, ваты, песка, оленьего мха (ягеля), коры грецкого ореха, пластиковой бутылки; «Подготовка ямы под посадку саженца».

Конкурсное испытание «Экологический патруль» состояло из 4 станций, на которых каждая команда передвигалась по определенному маршруту. На первой станции «Их надо спасти» команды определяли редкие и краснокнижные виды растений, зверей, насекомых. На второй станции «Как прекрасен этот мир» команда оценивала экологическое состояние тропы определенного отрезка маршрута. На третьей станции «Голубой мир» определяли видовой состав рыб и проводили простейшие пробы воды. На четвертой станции «Творческий поиск» участники создавали плакаты или листовки, призывающие к сохранению природы и ее богатств.

В результате испытаний всех конкурсов, наша команда заняла второе почетное место.

Для школьников провели мастер-классы ФБУ «Рослесозащита» и ФБУ «Авиалесоохрана», экскурсии в «Дом авиации и космонавтики» и «Астрономическую обсерваторию», музей ВДЦ «Орленок», в «Детский ботанический сад» и экскурсию по территории ВДЦ «Орленок». Быстро пролетели дни, за это время все ребята успели познакомиться и подружиться, и было очень жаль расставаться с новыми друзьями и вожатыми. В последний день все участники съезда заложили новую аллею деревьев. Наша делегация посадила сибирский кедр. В прощальный вечер все ребята собрались вокруг костра в общий орлятский круг, пели песни и в честь закрытия III Всероссийского съезда был дан на берегу моря праздничный салют.

Своя программа была предусмотрена для педагогов, сопровождающих команды ребят. Они стали участниками круглого стола «Школьные лесничества – начальная ступень подготовки кадров для лесного хозяйства», где обсуждали опыт работы школьных лесничеств и их перспективы.

Мельникова Елена Викторовна, учитель Павловской ОШ.



























